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POVZETEK 
 
Ustanova 
Javni zavod Lekarna Ljubljana 
www.lekarna-lj.si 
 
Panoga 
Lekarniška dejavnost 
 
Ključni izzivi 
Hitra razpoložljivost poročil preko enotne nadzorne plošče,  
dodatne funkcionalnosti podatkovnega skladišča  
ter možnosti za načrtovanje in centralno planiranje. 
 
Rešitev 
add.BI 
 
Obstoječe okolje 
Obstoječe podatkovno skladišče in sistem OLAP. 
 
Dosežki 
● Enostavno poslovno odločanje  
● Centralno planiranje 
● Uspešen prenos znanja do uporabnika 
● Zmogljiva in do uporabnikov prijazna rešitev 
 
Ključne prednosti 
● Enostaven, centraliziran dostop do različnih informacij na portalu 
● Prilagodljivost sistema in njegova uporabnost v poslovnem okolju  
● Optimiziranje rezultatov z uporabo naprednejših orodij 
 
 
 

 

  

 

»Podjetje ADD je s svojim znanjem o sistemih poslovnega obveščanja k uspehu prispevalo veliko.«  
Marko Žnidaršič, Namestnik direktorja JZLL 
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Zgodba o uspehu 
 
Lekarna Ljubljana združuje največjo 
slovensko verigo lekarn, ki je v letu 2009 
vključevala 38 lekarn, skupno pa ima 
zavod 302 zaposlena. Letno obdelajo prek 
2,5 milijona receptov in skupni promet 
podjetja znaša 112 milijonov evrov. Poleg 
lekarniške dejavnosti ima podjetje tudi 
svojo proizvodnjo, oziroma Galenski 
laboratorij, in Oddelek za kakovost, ki 
deluje v okviru Strokovne službe.  Lekarna 
Ljubljana kot učni zavod sodeluje s Srednjo 
farmacevtsko šolo in Farmacevtsko 
fakulteto na področju praktičnega pouka.  
 
V Javnem zavodu Lekarna Ljubljana so se 
pri svojem poslovanju soočili s potrebo po 
vpeljavi informacijskega sistema za 
podporo odločanju, ki bi omogočal 
podrobno spremljanje tekočih in 
zgodovinskih podatkov. »Obstoječi sistem 
ni zagotavljal pravočasnega obveščanja in 
vodstvo podjetja ni imelo na voljo pravih 
podatkov,« je povedal Marko Žnidaršič, 
namestnik direktorja, Lekarna Ljubljana. 
»Obstoječa rešitev ni nudila zmogljivosti, ki 
smo jih potrebovali, zaradi česar je 
priprava poročil potekala počasi, prav tako 
pa smo imeli na voljo podatke le za 
preteklih šest mesecev na enem mestu.« 
 
Podjetje je v skladu s tem začelo z vpeljavo 
sistema poslovnega obveščanja, ki bi jim 
zagotovil izboljšan vpogled v poslovanje in 
bolj kakovostne podatke za odločanje. Še 
pred začetkom vpeljave je podjetje izvedlo 
analizo obstoječega stanja in pripravilo 

zahteve glede poročil, analiz in drugih 
gradnikov sistema poslovnega obveščanja.  
»Prvi korak pri implementaciji sistema je 
bila vzpostavitev podatkovnega skladišča, 
v katerem se zbirajo podatki iz različnih 
transakcijskih sistemov,« je povedala 
Ksenija Montani, pomočnica direktorja za 
področje informacijske tehnologije, 
Lekarna Ljubljana. »Podatki se v skladišče 
nalagajo prek prilagojenih postopkov 
pridobivanja, preoblikovanja in nalaganja 
podatkov, nato se razdelijo v posamezna 
področna podatkovna skladišča, ki služijo 
kot vir za distribucijo in vizualni prikaz 
informacij.« 
 
Lekarna Ljubljana uporablja več različnih 
transakcijskih informacijskih sistemov, ki 
pokrivajo različna področja poslovanja, 
med katerimi so vodenje zalog, poslovanje 
v lekarnah, kadrovska služba, finance in 
računovodstvo ter obračun osebnih 
dohodkov. Glavni cilj je bil združiti podatke 
iz različnih področij ter jih na preprost in 
učinkovit način preko vnaprej pripravljenih 
poročil zagotoviti odločevalcem.  
 
Z uporabo orodij za analizo podatkov in 
poročanje je bil za Lekarno Ljubljana razvit 
sistem za ustvarjanje, distribucijo in 
vizualni prikaz informacij, pri čemer so bile 
uporabljene že obstoječe tehnologije, ki 
jih uporablja Lekarna Ljubljana. S 
strežnikom Microsoft SQL Server so 
vzpostavili zmogljivo rešitev, ki omogoča 
obdelavo podatkov v realnem času in v več 
dimenzijah ter preprosto in hitro 
ustvarjanje poizvedb in pregledovanje 
pridobljenih informacij.  
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Prednosti 
 
»Glavna prednost je hitra razpoložljivost 
poročil, ki jih potrebujejo zaposleni za 
svoje odločanje,« je povedal Žnidaršič. »V 
preteklosti smo za pripravo poročil 
potrebovali tudi cel mesec, danes pa so 
nam na voljo dnevna poročila z 
informacijami, ki jih potrebujemo. Tako 
manj časa porabimo za pripravo poročil in 
se lahko osredotočimo na vsebinske 
podatke in to, da so podatki pravilni ter 
odražajo dejansko stanje v podjetju.« 
 
Približno 50 uporabnikov sistema za 
podporo odločanju v Lekarni Ljubljana 
uporablja več kot 30 vnaprej pripravljenih 
poročil. Posamezna poročila in možnosti 
so na voljo tudi na intranetnem strežniku 
Microsoft Office SharePoint Server, kar 
zagotavlja preprost dostop do potrebnih 
informacij.  
 
Izredno pomembno vlogo pri razvoju 
rešitve je igralo tudi podjetje ADD, ki ima 
obsežne izkušnje z razvojem rešitev 
poslovnega obveščanja in informacijske 
podpore poslovnim postopkom v 
farmacevtski panogi.  ADD je namreč razvil 
celoten sistem nadzornih plošč, ki 
združujejo vse podatke in z vizualnimi 
gradniki predstavljajo uspešnost 
doseganja posameznih kazalcev 
uspešnosti.  

Poslovno obveščanje in planiranje 
 
»Podjetje ADD je pri projektu poslovnega 
obveščanja pripravilo celotno nadzorno 
ploščo in sistem za podporo načrtovanju,« 
je pojasnil Žnidaršič. »Prevzeli so tudi 
vzdrževanje in morebitne nadgradnje 
sistema, s svojim znanjem o sistemih 

poslovnega obveščanja pa so k uspehu 
prispevali veliko, saj so na že obstoječ 
sistem poročanja dodali dodatne 
funkcionalnosti ter možnosti za 
načrtovanje.« 
 
 »Pomemben poudarek pri sistemih 
poslovnega obveščanja  je na hitrem in 
učinkovitem dostopu do informacij,« je 
povedal Boštjan Kustec, vodja projektov 
poslovnega obveščanja, ADD. »Potrebne 
informacije so sedaj na voljo v grafični 
obliki za hiter pregled, obenem pa  je 
mogoče vrtati tudi globlje v podatke, če 
uporabnik to potrebuje. S tem se poveča 
prilagodljivost sistema in njegova 
uporabnost v poslovnem okolju, saj 
različnim tipom uporabnikov nudi različne 
ravni podrobnosti, ki jih potrebujejo pri 
svojem delu.« 
 
Vpeljana rešitev je obenem izredno 
prilagodljiva. Vključene so namreč 
napredne možnosti za samopostrežno 
pripravo prilagojenih poročil, ki jih lahko 
uporabniki pripravljajo sami, brez 
posredovanja oddelka za informatiko.  
Zaradi velikega števila poslovalnic je 
pomemben vidik sistema za poslovno 
obveščanje tudi njegova vpeljava za vodje 
posameznih poslovalnic. Ti si lahko na 
dnevni ravni ogledujejo uspešnost prodaje 
in uspešnost pri doseganju načrtovanih 
ciljev. Ta pristop povečuje tudi 
odgovornost posameznih lekarn, ki so 
sedaj bolj osredotočene na uspešnost 
svojega poslovanja, za uvedbo morebitnih 
sprememb pa imajo na voljo sveže in 
verodostojne podatke. 
 
Pomemben del projekta je bila tudi 
vpeljava informacijske podpore 
načrtovanju poslovanja. Celoten postopek 
načrtovanja sedaj namreč poteka preko 
preglednic Excel, ki so shranjene na enem 
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mestu, kar poenostavlja celoten postopek 
in zagotavlja pravilnost podatkov.  Za 
razvoj rešitve za načrtovanje je ADD 
uporabil izdelek Microsoft 
PerformancePoint Server 2007, ki 
omogoča preprosto vzpostavitev podpore 
procesom načrtovanja in spremljanja 
uspešnosti pri doseganju zastavljenih 
ciljev.  
 
»Poslovno obveščanje je izredno 
pomembno za nas, saj se brez tega 
sistema preprosto ni mogoče učinkovito 
odločati,« je povedal Žnidaršič. »Pred 
uvedbo nismo imeli možnosti spremljanja 
prodaje in poslovne uspešnosti po različnih 
kriterijih ali podatkov za preteklost. Prav 
tako nismo imeli podprtega postopka 
poslovnega načrtovanja, priprava poročil 
pa je bila zamudna in je onemogočala 
hitro odzivnost na spremembe na trgu. 
Rešitev nam je stroškovno učinkovito 
zagotovila celovit vpogled v poslovanje, ki 
ga potrebujemo za odločitve, s katerimi 
lahko uspešno nastopamo na trgu.« 
 

V prihodnosti nameravajo v Lekarni 
Ljubljana sistem še naprej nadgrajevati, pri  
tem se bodo osredotočili predvsem na 
dodajanje posameznih funkcionalnosti in 
podpiranje novih poslovnih procesov. 
Obstoječi sistem poslovnega obveščanja, 
ki ga vzdržuje in nadgrajuje podjetje ADD, 
je namreč zasnovan prilagodljivo in 
odprto, kar pomeni, da je mogoče vanj 
brez težav vključiti tudi nove 
funkcionalnosti in nadgradnje.  
 
»Upravičeno smo ponosni na ta projekt in 
le težko si svoje poslovanje predstavljamo 
brez njega,« je povedala Ksenija Montani. 
»Zahteve po storilnosti so v naši 
organizaciji izredno visoke in stalno se 
soočamo s spremembami, kot so novi 
izdelki, spremembe cen ali spremembe 
partnerjev. Sedaj lahko vse spremembe 
nadzorovano spremljamo in nismo več 
žrtev presenečenja. Pred uvedbo smo 
morali ob vsaki spremembi znova iskati 
odgovore, sedaj pa imamo odgovore na 
voljo vnaprej.« 
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http://www.add.si/poslovne_resitve/add_bi/ 
www.add.si 

www.lekarna-lj.si 
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